





## Zavezniki in avstrijski narodi

Da se zagotovi resnični svetovni mir, je treba, da se uresničijo principi, katere je predsednik Wilson že ponovno označil v svojih govorih, treba je, da se poravnajo krivice in zagotove vsem narodom pravice do življenja in svobode.

To so splošni principi za katere se Amerika bori in se hoče bojevati do konca, za zagotovitev trajnega miru pa mora Nemčija poravnati krivice, katere je prizadejala Belgiji in Franciji; Alzacija-Lotaringija se mora zopet ustanoviti, Srbija mora dobiti izhod na morje, italijanska irredenta se mora zadovoljiti, Rumunijo se mora izprazniti, Poljska se mora upostaviti, morja morajo biti svobodna za vsakega. Darđanele se morajo odpreti, narodno oboroževanje se mora omejiti in odpraviti tajna diplomacija, avstrijskim narodom pa naj se da največja prilika za svoboden razvoj.

V splošnem se strinjajo torej mirovni pogoji, katere je navedel naš predsednik, z onimi, katere je označil Lloyd George, le da jih je Wilson natančneje in jasneje raztolmačil in da govori bolj simpatično o ruskem revolucijonarnem gibanju. Vsled tega so dosegli ti vojni cilji Amerike tudi popolno odobravanje od strani angleškega naroda in z njimi se strinjajo tudi ostali zavezniki, medtem ko so osrednje vlasti z njimi ravno tako nezadovoljne, kakor z onimi Lloyd George-a.

Za avtonomijo tlačenih narodov.

Značilna in za nas važna je predvsem točka, ki se tiče avstrijskih tlačenih narodov. Niti Lloyd George niti predsednik Wilson ne zahteva, da bi se morala Avstrija razkosati, tola se morajo odstraniti vzroki nezadovoljstva in nemirov, da ne bo tudi v bodo-

če ogroževan mir v tem delu Evrope. Ti vzroki imajo svoj izvor v brezprimernem tlačanju in brezpravnosti raznih narodov v Avstriji, kjer vlada nemška manjšina. Vsled tega zahteva Lloyd George samopravo za te narode, predsednik Wilson pa, da se jim da največja prilika za samostojen razvoj.

Te zahteve po samoupravi se tičejo Čehov, Slovakov in Jugoslovanov, dasi govornika Lloyd George in predsednik Wilson splošno le o avstrijskih narodih, ki streme po neodvisnosti. Ti narodi naj dobiijo le "avtonomijo" pod Avstro-Ogrske. Res je, da se povdarja, da naj vladani narodi sami odločijo, kam hočejo spadati, toda kako se naj to zgodi, ako ostane v Avstriji status quo ante?

Zahteva se, da se mora zadovoljiti italijanska irredenta, priznati pa bi se morala ravno tako rumunska irredenta. In ali nismo mi Jugoslovani bolj upravičeni, kakor Italijani, do združenja naših narodnih pokrajin? Ali niso Čehi, Slovaki in Jugoslovani upravičeni do istih pravic, kakor Poljaki, katerim se priznava popolna neodvisnost.

To so vprašanja, ki se nam vsiljujejo ob priliki objave angleških in ameriških vojnih ciljev. Zdi se, da se zavezniki nečejo umešavati v notranjo rešitev zamotanega avstrijskega vprašanja, da bi tako še bolj ne onemogočili mirovnih pogajanj in splošnega mira, po katerem stremi celi svet. Zahteva se avtonomija za te narode, vse ostalo pa naj sami rešijo s svojo vlado.

Zahtevamo popolno neodvisnost.

Ako bi Avstrija tudi dala zaveznikom take garancije, da bo poravnala krivice napram svojim narodom, vemo Avstrijski Slovani le predobro koliko je dati na take obljube vlade. Bili smo že večkrat osleparjeni od nje za naše zjamčene pravice, da bi ji mogli še kdaj verovati in se na-

dejati od nje večje svobode. In avtonomija? Tudi sedaj so že razni narodi avtonomni, toda kljub temu so ravno tako tlačeni, kakor odvisni narodi. Vse obljube Avstrije, vse pravice slovanskih narodov, njih enakopravnost in svoboda ostanejo vedno le na papirju, praktično pa se nikoli ne izvajajo.

Avstrijski Slovani in predvsem Jugoslovani se ne bodo in se ne morejo prej zadovoljiti dokler ne bodo popolnoma uresničena njih narodna stremeljenja, dokler ne bodo dosegli popolne svobode in neodvisnosti. Razcepljeni in razdeljeni bomo tudi z avtonomijo na papirju, izpostavljeni tlačenju in uničevanju, zapisani počasnemu umiranju. Mi hočemo in moramo doseči popolno neodvisnost in se združiti z ostalimi Jugoslovani v lastno narodno državo, v kateri edini nam bo zagotovljen svoboden razvoj in napredek.

Vidi se torej, da moramo vzeti sami svojo stvar v roke in se pripraviti za odločilen trenotek. V ta namen je treba mogočne organizacije, v kateri bo združen ves jugoslovanski narod potom svojih specialnih organizacij, Slov. Nar. Zveza, Hr. Savez in Srb. Nar. Odbrana, da bo mogel odločno in neomahljivo zahtevati svoje narodne pravice, ki so predpogoj za njegovo bodočnost. Ali ne bodo končno tudi Slovenci uvideli velike nevarnosti, ki nam preti brez močne organizacije, in potrebe, da se organiziramo v Slov. Nar. Zvezi? Rojaki, ne zamudite prilike, dokler je čas, kajti nikdo ne ve, kako se morejo svetovni dogodki razviti v bližnji bodočnosti, tako da bi bili Slovenci popolnoma nepripravljeni.

Štirje fantje se vzamejo na stanovanje, brez hrane. 1315 E. 55th St. (14)

Enega ali dva poštna fanta se sprejme na stanovanje in hranilo. 1388 E. 53rd St. (13)

## POZOR SLOVENCIM!

Naznanjam da razprodajam fine zimske moške suknje in obleke, katere dobite sedaj pri nas jako poceni. Deške suknje za dečke od 13 do 16 let dobite pri nas jako poceni. (Na razprodaji imamo tudi dobre, trpežne čevlje. Pridite in prepričajte se. Vsakdo si prihrani denar, ki prišlo sedaj v našo trgovino. Mi potrebujemo denarja, raditega smo se odločili prodajati precej ceneje.

JOSIP GORNIK,  
672 E. 152nd St.  
(17) Collinwood.

Slovenka dobi delo za hišna opravila pri prijaznih ljudeh. Vprašajte pri Mrs. Korče 513 E. 152nd St. (15)

## SLOVENSКИM UJETNIKOM V RUSIJI.

Slovenci, ki ste ujeti v Rusiji, berite pazljivo oglase v listu "Clevelandska Amerika", v katerih oglaših iščejo vaši prijatelji in sorodniki v Ameriki svoje znance in sorodnike, ki se nahajajo v ruskem ujetništvu. Mi vam pošiljamo nad 400 izvodov lista v Rusijo, in ko ste prečitali list, dajte ga še drugemu čitati. Vaši prijatelji in sorodniki po širni Ameriki se jako zanimajo za vas, radi bi vam pomagali, samo da jim je mogoče dobiti vaš naslov. Torej pazno prečitajte vsak oglas, v katerem vaši prijatelji in sorodniki iščejo svoje znance, in sporočite nemudoma na označeni naslov, kar morete pozvedeti. Hvaležni vam bodejo rojaki, hvaležni jim bode tudi, ki lahko dobite pomoč. Prejmite vsi slovenski ujetniki v svobodni Rusiji iskrene svobodne pozdrave iz Amerike od vam naklonjenega lista.

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

## Liniment.

Za dobro in uspešno domačo rabo bi morala vedno imeti to zdravilo vsaka družina, kajti to zdravilo kmalu odpravi bolečine v prsih, v krčev, v kolku, ali kjerkoli si že bodi, če so te bolečine nastale valved revmatizma, ali prehlada.

## Severa's Gothard Oil

(Severovo Gothardsko olje) je znano kot izborna mazilo pri zdravljenju revmatizma, okorelosti udov, hrbtobola in krčev. To je zelo uspešen lek, kojega naj bi imela pri rokah vsake družina. Natačna navodila so označena na steklenici.

Cena 50 in 60 centov.  
Na prodaj v vseh lekarnah.

W. F. SEVERA CO.  
CEDAR RAPIDS, IOWA

## Oženite se!

Pošljite 50c, in mi vam pošljemo najnovejši znameniti katalog z imeni, naslovi in slikami mnogih lepih deklet in udov, ki želijo zakon. Pošljite 50c na

Bellable Club  
Dept. 14, Box 455 Los Angeles, Cal.  
Feb. 14-18.

# 4%

**Naraččaj.**

The Cleveland Trust Co. je dobila več uložnikov pretečeni mesec kot vsaka druga banka. Ima več uložnikov kot vsaka druga banka v državi. Je znana po celi deželi kot velika, močna, varna banka, kjer dobite od denarja 4 ods. obresti, kjer ste prijazno in točno postreženi.

**The Cleveland Trust Company**

## The May Co. Bargain Basement

400 novih pliš suknj. Znižane za tret. ali pol.

Cene tem suknjam so smešno nizke, če pomislimo, da je cena materialu vsak dan večja. Danes ne moremo kupiti tek suknj za 50 odst. večjo ceno. Mi smo kučili to zalogo s tem, da smo vzeli ves izdelek tovarne. Kupite svojo zimsko suknjo sedaj, izbera 50 vzorcev, 400 suknj.

Suknje so delane iz najboljšega pliša, nekatere imajo velike kožuhovinate ovratnike, jaško kpo okrašene. Štiri velike zaloge:

LOT NO. 1. \$29.50 do \$34.50 pliš suknje po	LOT NO. 2. \$25.00 do \$27.50 pliš suknje po	LOT NO. 3. \$22.50 do \$24.50 pliš suknje po
<b>\$22.50</b>	<b>\$19.50</b>	<b>\$15.00</b>

Lot No. 4 **\$10.00** Za \$16.50 do \$20.00 vredne suknje

## Extra! FINE OBLEKE.

500 novih oblek, nad 50 vzorcev, ena lepša kot druga, svi najnovejši pomladanski modeli, tafeta, mesaline, satin, crepe meteors, svila in Georgette kombinacije, in po polno fino suknje. Posebna vrednost v bas \$14.75

## Fini novi klobuki \$1.95

Jako fini sezonski vzorci, ki so jako priljubljeni posebno sedaj. Vzorcji za dekleta in ženske, vse barve, vsi izdelki, pripravljeni za vse prilike. Če hočete imeti katekclji vrste klobuk, ga dobite v našem besmetu v Millinery Dept.

Vsi satin klobuki ali kombinacije So uspešno okrašeni lepimi cvetlicami, lepimi peresi, okraski, kožuhovino ali tra kovi. Najkrasnejša izbira v klobukih. Vrednost najnižja, samo **\$1.95**

## DR. L. E. SIEGELSTEIN,

Bell Phone Main 1306  
Cov. Phone Central 2481 R

### KRVNE IN KRONIČNE BOLEZNI

URADNE URE  
Od p. zjutraj do 4. popoldna, od 7. do 8. zvečer.  
Ob nedeljah od 10 do 12

308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. near East 9th St.

# VOJNO HRANILNI CERTIFIKAT

Se lahko kupi tekom januarija za  
**\$4.12** in strijc Sam plača nazaj **\$5.00**  
dne 1. januarija 1923

Vlada Zjedinjenih držav je zaprosila ljudstvo v tej deželi za posojilo \$2.000.000.000 tekom leta 1918. Vlada je naredila načrte, da sprejme ta denar v malih svotah, tako da vsak mož, žena in otrok, v katerih žilah bije patrijotična kri se lahko poslužite te prilike.

**Hranite denar in vaš denar vam nosi 4 procente pripisane na četrta leta.**

Vi lahko kupujete hranilne znamke, katerih velja 25 centov vsaka. Sestnajst teh hranilnih znamk, prilepljenih na hranilno karto, se lahko zamenja za vojno hranilno znamko na vsaki pošti ali banki, in tekom januarja doplačate še 12 centov, nakar dobite za \$4.12 prihrankov od vlade Zjedinjenih držav \$5.00. Ta denar je vaš. Nihče drugi ne more dobiti tega denarja. Dne 1. januarja, 1923 dobite za vsakih prihrankov \$4.00 svoto \$5.00 od vaše vlade. Toda če bi vi potrebovali denar poprej, kakor hočete, pojdite na pošto, in pošta vam izplača kar ste plačali v blagajno strica Sama skupaj z obrestmi do onega časa, ko dvignete denar.

**BODITE SAMOSTOJNI, HRANITE, POMAGAJTE AMERIKI.**

Vaš denar je garantiran z vsem premoženjem Zjedinjenih držav. Poleg tega pa pomnite, da je to vaša vojna — da ohranite svoj dom, svojo svobodo in čast vaših žen in hčerk in sester. Zjedinjene države so zastavile svojo polno moč vsega svojega upljiva, svojega bogastva in svojega moštva, proti strašni tiraniji, ki naznanja, da je sila pravica.

**Krasna pravica je, da pomagate dobiti to vojno za civilizacijo**

**Strijc Sam vam daje priliko, da pomagate njemu v tej vojni.**

Denar, ki ga posodite vladi bo kupil vse stvari, ki so potrebne, da se tem hitreje konča vojna in tragedija ter da se ohrani ameriško moštvo ter svoboda sveta.

Kupujte vojno hranilne znamke **SEDAJ**. Veljajo \$4.12. Tekom februarja vas bodo veljale \$4.13. Po feb. veljajo en cent več na mesec.



Pojdite v svojo banko ali na pošto in vprašajte svojega poštarja, da vam proda hranilne znamke. On vam bo dal hranilno karto. Cimprej jo izpolnete in dobite vojno hranilno znamko, tem prej dobivate štiri procente od denarja. Hranite denar, pomagajte vladi, pomagajte sebi.

